



# 迅速整改!济南泉水直饮点恢复供水

## 已有多处试点取消“扫码取水”，改为按压式取水

6月3日，齐鲁晚报·齐鲁壹点以《济南多处泉水直饮点故障！回应：需四部门签字，没法确定何时修好》为题，报道了济南市泉城路、黑虎泉北路等路段部分泉水直饮点出现扫码不出水等异常问题，引起济南市高度重视。经紧急抢修，目前故障已经排除，泉水直饮点已经恢复供水。另外，多处泉水直饮点试点取消“扫码出水”方式，改为按压式取水。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程凌润 见习记者 刘洪铭

### 市委书记实地检查对泉水直饮点提要求

位于济南街头的100处泉水直饮点是一张泉城名片，既方便了市民游客品尝甘甜的泉水，也提供了亲水亲泉的平台。但是6月2日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者随机找了10个泉水直饮点，却有一半出现了异常，有的出水量少，有的根本不出水。

“用微信扫码出水确实不方便。扫了码要么没水，要么水流量太小，这样的直饮水，能让市民游客满意吗？”6月3日，在督导检查防汛准备工作途中，山东省委常委、济南市委书记孙立成随机停车，对大明湖路泉水直饮点进行实地检查。

对于齐鲁晚报·齐鲁壹点报道的泉水直饮水存在的问题，历下区紧急行动，进行了抢修。历下区水务局表示，黑北路71号附近泉水直饮点故障的原因查明后，他们及时安排专业力量对漏水点

管道进行修复加固。

### 紧急抢修 问题直饮点恢复供水

6月4日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到，目前漏水点管道已更换修复完成，经打压试验测试，管道具备供水能力。泉水直饮点漏点修复和路面恢复工作完成，历下辖区内的泉水直饮点水压全部恢复正常，实现正常供水。

在泉水直饮点故障排除后，不少市民感受到了变化。“之前扫码还不出水呢，现在已经修好了。”现场一位扫码取水的市民说，如今泉水直饮点不仅恢复了正常供水，他还发现几个泉水直饮点取消了“扫码出水”的方式，“直接按压水龙头上的按钮就能出水，挺方便的，外地游客品尝泉水时就不用那么麻烦了。”

为便于儿童、老年人等不方便使用智能手机的市民采取直饮水，目前，历下区已经完成了趵北路、泉城路等路段多处泉水直饮点提升工作，市民、游客只需要按压就能取水，“下一步还将在全区范围内有序实施”。



记者发现已经有多处泉水直饮点改为按压式取水。

### ■专家观点

泉水直饮工程，作为年初济南市公开承诺的22件为民实事之一，自施行之日起，就得到市民群众的高度关注和拥护支持，是一项顺民意、得民心的民生工程。

“泉水直饮点既是泉城人民乐享的‘福利’，也是许多外地游客来济南后的甜蜜体验。”山东大

### 直饮泉水好事做好，实事办实

学社会学教授王忠武说，直饮泉水事虽小，却关系政府诚信和济南形象。相关部门要把好事做好，实事办实，泉水直饮点既要满足市民和游客的饮用，还应该提高便利性和体验感。

“其实，很多城市的热门旅游区域都有直饮水点，但是济南是泉

水直饮点，这是济南特有的文化符号。”山东大学经济学院教授、文化和旅游研究中心主任王晨光说，泉水直饮彰显着济南市的城市精神，也是泉城文化的亮点，有利于宣传泉城文化和城市品牌形象。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
程凌润 见习记者 刘洪铭

## 吃樱桃、品文化、寻鲁味，齐鲁壹点粉丝节走进烟台福山 壹粉大咖来一场福地文化探秘之旅

在期盼中，烟台漫山遍野的大樱桃红了。为了让壹粉们品尝正宗的烟台福山大樱桃，6月4日—5日，“探福地·品春果”——齐鲁壹点走进福山粉丝节启动，30余位壹粉来到烟台市福山区，品尝正宗的烟台大樱桃，感受福山文化底蕴，开启了一场两天一晚的福地文化探秘之旅。



6月5日，壹粉们来到烟台大樱桃节现场采风。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 秦雪丽 梁莹莹 钟建军

### 品尝正宗福山大樱桃 观摩智能化预冷分拣机

烟台大樱桃，素以“北方春果第一枝”闻名遐迩，是难得的美味，而在大樱桃中，尤以福山大樱桃最具代表性。

本次活动由中共福山区委宣传部、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心承办。活动得到壹粉大咖们的一致点赞，截至6月5日晚上8点半，壹点情报站关于“探福地·品春果·烟台福山粉丝节”的话题阅读量达到23.2万，跟贴数800条，这个数字还在不断上涨中。

本次活动的行程也是非常精彩。6月4日下午，壹粉们来到了“中国大樱桃第一镇”张格庄，在欣赏乡间山水美景的同时，还参观了烟台程果农业发展有限公司的预冷分拣智能化设备，随着大樱桃在流水线上的“行走”，大樱桃被进行了清洗、预冷和分拣，一些个头不达标的樱桃被“踢”了出来，而品质好的大樱桃则穿过整个流水线，最后装箱称重，通过快递运到全国各地。

“一秒钟给樱桃拍十几张照片，不仅可以分拣樱桃的大小和颜色，还可以筛选出坏果。”该公司负责人王徐建向壹粉介绍，这套设备一小时能分拣一吨樱桃，分色比人工更专业和精准，关键是可以大大提高分拣效率。

在6月5日的烟台大樱桃节上，壹粉们更是有福了。他们不仅

品尝到正宗的福山大樱桃，还认识了五颜六色的大樱桃品种。在东风村大樱桃采摘园，壹粉们在体验采摘乐趣的同时还纷纷秀技艺，拿出“长枪短炮”，用镜头讲述福山大樱桃的故事。

### 走进恬静的民俗村 感悟深厚文化底蕴

2021年，是烟台福山大樱桃引进栽培150周年，从最初的几棵幼苗发展至今，福山区大樱桃种植面积已达11万亩，总产量超过8万吨，产值突破10亿元。

除了品尝采摘烟台大樱桃，本次活动还带领壹粉大咖们走进西水夼民俗村，感受“文明村、文化村”的魅力。“一走进来就闻到浓浓的墨香，这里的书法作品真的是村民们写的吗？写得太好了。”在西水夼村文化大院画室，壹粉阿坤认真欣赏着墙上挂着的字画感叹道。

据西水夼村党支部书记兼村主任赵良君介绍，虽然村子只有92户，243人，却极具文化气息。村里的墙上有500多幅壁画，世代传承的民间剪纸艺术至今有300多年的历史，出过不少书画名人，目前全村三分之一的人能写会画。

福山历史悠久，文化底蕴深厚，拥有“中国大樱桃之乡”“鲁菜之乡”和“中国书法之乡”三大国字号文化名片，是甲骨文之父王懿荣、航天女英雄王亚平、奥运会冠军唐功红、鲁菜泰斗王义均的故乡，素有“福山福地福人聚”之美誉。

本次行程中，还带领壹粉们开启了一场文化之旅，走进福山

文博苑内的福山博物馆、王懿荣纪念馆，了解福山历史沧桑变化，感悟福山文人志士。在王懿荣纪念馆，壹粉大咖们跟着讲解员的脚步，了解王懿荣一步一步的成长经历，通过流传下来的种种物件与主人公展开心灵的交流，致敬甲骨文之父。

### 跟随非遗大师 探秘鲁菜发祥地

“要想吃好饭，围着福山转。”来到福山，美食必须安排。鲁菜位居全国八大菜系之首，而福山又是“鲁菜系”的主要发祥地，是国内外闻名的“烹饪之乡”。

在福山权家大娘面馆，福山烧小鸡、进士烧肉、三不沾、木桶鱼、麻辣鸡……随着一道道美食的上桌，中国烹饪大师、山东省省级非物质文化遗产“福山大面”代表性传承人权福建也打开了话匣子，现场讲解每一道菜的历史故事，带领壹粉探秘鲁菜文化。

除了品尝鲁菜，这也是一场品面之旅。福山大面，是山东省省级非物质文化遗产，为让壹粉们更深刻地了解福山大面的文化，活动中专门为壹粉准备了木桶鱼面、暖心面、一品销魂面、炸酱面等四种面食，精致的餐具，配上独特的口感，引来壹粉们频频点赞。

活动中，壹粉们还体验了剪纸技艺，参观了卫爱君剪纸艺术馆，感叹非遗传承人妙剪生花的技艺，现场拿起剪刀，亲身体验学习。同时，还参观了福山区特色民宿，发现乡村振兴下的田园文旅活力。



6月5日，壹粉们在王懿荣纪念馆前合影留念。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕奇 摄